

药酒、果汁、菜籽油里有死老鼠 为啥那么巧都被他买到了?

原来这名男子涉嫌借此敲诈,在常州屡屡得手在宁波却栽了
警方调查发现,油桶塑料盖受热可取下,怀疑老鼠是后来放进去的

昨天,浙江警方公布了一起离奇的案件——男子陈某称,在宁波一家超市购买的菜籽油里发现了死老鼠,于是向超市和菜籽油厂家赔20万。没想到剧情反转,警方在调查中发现,陈某有敲诈勒索嫌疑,并对其实施了刑拘。更令人惊讶的是,此前江苏常州也发生了两起类似案件,只不过菜籽油变成了没有开封的果汁和药酒,而主角恰恰也是陈某。在常州的两起案件中,陈某顺利获得赔偿,不料到了宁波却失手了。

现代快报了解到,浙江警方通过媒体公布了陈某失手的过程。另据介绍,截至目前,江苏浙江两省多位商家称有类似遭遇,并已报案,浙江警方正在对这些情况作进一步调查。而药酒、果汁、菜油明明没开封,老鼠是怎么放进去的呢?昨天,现代快报记者进行了调查。

现代快报记者 葛小林

在常州屡屡得手

果汁里发现死老鼠 老板赔了他2.4万元

余先生是常州湖塘一家连锁超市的老板,今年“3·15”消费者权益日当天,他在网上发帖称,“去年12月18日,有顾客来买了两箱果汁,19日上午,顾客就过来算账了,说是在一瓶没有开封的果汁里发现了死老鼠,要求赔偿,我联系了批发商,又找到了厂家,三方协商,没有谈成”。余先生怕死老鼠会影响到连锁店的名声,便选择先行赔偿。

“我赔偿了那名顾客2.4万元,可去找批发商、厂家时,却迟迟得不到解决办法”,余先生这才通过网络发帖曝光,希望能引起相关部门重视,以此获得追偿。

网帖发出后,有网友追问,确定果汁的瓶盖没有被人动过手脚?余先生在网上回复说,瓶盖看上去没有损坏,瓶子里确实有一只长约3厘米的小老鼠。

药酒里发现死老鼠 他获赔2万元

王女士在湖塘经营一家药店,去年12月14日下午,有一名操外地口音的男子,到药房买了两箱药酒以及一盒感冒药。12月15日,那名男子就到店里索赔,说喝了一箱药酒后才发现有瓶药酒里有死老鼠,男子要求药房对此事负责,并索赔2.4万元。

王女士说,当时他们感到很惊讶,药酒没有开过痕迹,倒置过来也不滴漏。“我们怀疑厂家生产时出了纰漏。”王女士赶紧联系了生产厂家和常州经销商。

“药酒鉴定专家看到这瓶药酒后,一时也无法断定这瓶药酒究竟是被人动过,还是本身有质量问题。厂家和经销商随后与这名男子协商处理,男子开口要10万元赔偿,遭到了厂

就在余先生帖子发出后的第三天,果汁的出品商发布声明:被常州客户敲诈勒索、恶意诽谤!

果汁出品商派代表田先生赶到常州处理此事,他介绍,空瓶采购回来以后,每个瓶子都是倒置的,上生产线的时候还要强光灯检,里面如果有异物可以看到。在罐装过程中,所有的管道都是有筛网的,果肉的一些颗粒都能过滤掉,之后还有一个灯检。仓库的管理这一块也是很严格的,出门落锁,只有一个库管员能进去。“老鼠究竟是怎么进去的,现在根本没有定论,很多情况不能排除。”

此事在网络上进一步发酵。有网友爆料称,还是在湖塘,出现了类似事件——一瓶药酒中也发现了死老鼠,更蹊跷的是,购买药酒的人可能和购买果汁的是同一人。

家和经销商拒绝”,王女士说,当时男子见厂里不赔,就向超市索赔,还威胁称,要是超市不赔,就让他七八个“小兄弟”进店闹事。

“药房刚开业一个月,考虑到会有负面影响,我也就忍气吞声赔了钱。”王女士说,当时她向那名男子支付了2万元赔偿金,男子打了一张欠条。

“我发现,果汁死老鼠的投诉人姓陈,而我们遇到的也姓陈,两件事情都发生在12月中旬,我们觉得太蹊跷了,跟余老板一联系,发现投诉人正是同一个人,陈某!”王女士说。

而陈某在得到赔偿后似乎就销声匿迹了,他留给余先生和王女士的手机号也一直无法打通,两人于是向常州警方报警。



红圈内为油桶中的死老鼠 浙江警方供图



警方搜查出的热风枪 浙江警方供图



果汁瓶里面有只老鼠 余先生供图

在宁波却栽了

索赔6万元 厂家报警了

“我接到朋友电话,浙江警察抓了一个用死老鼠敲诈的人,也姓陈。”3月29日下午,余先生告诉记者,他觉得特别惊讶,赶紧上网搜索。“我一看那照片,就认出来是同一个人。”

记者联系了浙江宁波警方,确认被他们刑拘的陈某,正是常州两起“死老鼠索赔”事件的主角。宁波江东区福明派出所的钱磊警官介绍,陈某自称在宁波生活十多年,从事建筑业,月收入三四万元。3月20日,陈某到当地一家超市购买了两桶菜籽油,回家后,打开一桶菜籽油食用,另一桶放在了厨房阳台上。他的妻子偶然发现未开封的那桶油里有异物,拿到灯光下一照,里面竟是一只死老鼠!

钱警官介绍,3月22日,陈某就到超市讨说法,索赔20万元,超市赶紧联系了厂家。生产厂家派代表从成都赶来与陈某谈判,厂家仔细推敲了整个生产环节,仍然无法确定自己是“无辜”的,承诺赔5万元,不过陈某一口咬定6万元,厂家选择了报警。

“我们让生产企业拍摄了一段生产流程的视频。厂家介绍,流水线上每一只空油桶在灌装前,都会有专人检验。”钱警官介绍,调查时发现陈某的话漏洞百出。经调查,陈某,江苏射阳人,37岁。他是3月20日才到的宁波,住在一家快捷宾馆里,根本不像他所说的已经在宁波十多年,他妻子也还在射阳。而且监控显示,在他带着油找超市索赔之前,这两桶油一直在宾馆。

追问

老鼠是怎么放进去的?

塑料盖有伸缩性,受热后可拿掉再装上

钱警官介绍,在陈某房间里,他们找到一把热风枪。“我们怀疑陈某通过热风枪,将菜籽油的塑料盖软化后,完整取下塑料盖,往瓶子里投放老鼠。”

钱警官和同事们还专门做了一个热水实验,印证了这一过程。“这是利用一种包装的原理,因为油桶塑料盖有一定的伸缩性,在热水里浸泡后会软化,可以把它完整取下。重新盖上

后,随着塑料的冷却,松动的塑料盖也会慢慢变紧。整个过程中,并没有打开红色防盗盖以及拉环,看上去跟没开过封一样。”

“我们通过网络搜索,发现陈某在常州也涉案,在与常州警方联系后,更进一步判断陈某有嫌疑。”目前,陈某因涉嫌敲诈勒索而被警方依法刑拘。陈某表示他要“行使沉默权”,拒绝交代相关案情。

他为什么能屡次得手?

言谈举止不像敲诈,还谎称要把钱捐了

据钱警官介绍,陈某是个心思缜密的人,曾有诈骗的犯罪前科。他的穿着打扮、言谈举止,看上去不大会与恶意敲诈搭上边。“例如,陈某在谈判中显得大义凛然,称索要20万元不是为了自己,拿到钱后,会把钱捐

给红十字会,帮助有需要的人。”陈某给余先生的感觉也是如此,余先生说,“陈某来店里买果汁前,已经多次来买东西,给店员的感觉是一个老顾客。所以当他拿出有死老鼠的果汁时,我就没有往恶意敲诈方面想。”

究竟有多少商家中招?

警方称,已经接到了20多起类似的报案

据浙江警方调查,3月中旬,陈某曾在嘉兴住过几天。在陈某的钱包中,有一张嘉兴当地的银行汇款收据,金额高达3万元。

“我们通过媒体报道了陈某一案后,已经接到了20多起类似的报案。”钱警官称,他们会与所有报警人一一核查。

“我们注意到,陈某选择敲诈的对象,都是一些中小规模的商家。从目前的情况来看,我们怀疑江浙地区还有不少受害人未报案。我们希望借此提醒那些被骗的受害人,如有受骗请速与宁波福明派出所联系,电话是0574-87921583。”